

坚守初心担使命 砥砺前行写新篇

——埠村街道办事处2024年工作综述

通讯员 石利学

强基础、建机制 党的建设高质高效

聚焦党建引领，抓重点、夯基础，补短板、提质效，持续提升组织力，增强凝聚力。一是抓好理论武装。坚持把学习贯彻党的二十大精神作为首要政治任务，通过中心组学习、读书班、宣讲授课等形式，引导党员干部深刻领悟、提振精神、学用贯通。二是抓好班子建设。针对村级班子服务意识弱、凝聚力不强等问题，制定实施《重点村薄弱村驻点包保办法》，带班子、抓规范、促发展；每月发布《党建工作指南》，加强指导，提升执行力。针对村干部素质能力不适应问题，开展村班子中期评估工作，全面调研、整改、提升；组织村（社区）两委干部培训9期次，500余人次；狠抓《村级规范化建设17条》贯彻落实，领导干部包村带领学习，强化督导，明标准、促规范、抓落实。三是抓好机制创新。细化分解年度工作任务，制定《重点工作任务进展情况台账》，严格落实重点工作运行跟踪督办、工作日报告周报制度，强化跟踪问效，增强工作紧迫感、责任感。四是抓好载体创建。今年依托“走基层”活动，领导干部、机关干部、村两委干部访企入户成为常态，排查解决各类问题矛盾300余个。组织“精致村庄”创建活动，着力打造“产业优、人才聚、文化兴、生态美、堡垒强”的乡村示范样板，推动全域振兴。组织实施“村企共建”活动，发动18家企业与辖区内17个行政村结对共建、共谋发展，赋能乡村振兴。五是抓好机关效能建设。制定《党工委决策事项清单》，提升决策科学化制度化规范化水平，高效办成一件事。组织青年干部读书班、机关干部健步走等活动，大力营造“开放、包容、凝聚”的机关文化。

抓重点、稳增长 经济运行持续向好

坚持厚植优势、提升质量，全力以赴增动能、提效能、蓄势能，经济运行稳中向好，进中提质。一是专班推进。成立经济运行工作专班，实行集中办公、定期会商、协同作战，并完善相应工作运行制度，强化经济运行监测分析。1-11月份，一般公共预算收入完成2.8亿元，同比增幅2.7%；规模以上工业总产值完成69.21亿元，同比增幅8.26%；固定资产投资完成16.41亿元，同比增幅47.42%。二是精准攻坚。创新实施“两战图两台账”经济工作法，明确58项任务措施，全力攻坚突破。着力抓好升规纳统工作，截至目前实现企业升规纳统8家，其中工业2家，服务业2家，批零住餐4家，储备预纳统企业5家，全年预计纳统10家以上。三是优化服务。建立企业发展情况通报制度，组织可口可乐、欣昌、科兴制药、银鹭等多家企业多次参

今年以来，埠村街道在区委区政府的坚强领导下，围绕全区“六大行动”，明确“3455”工作总抓手，锚定预期目标，理思路、建机制、聚力量、强攻坚，街道上下形成了心齐劲足、奋勇争先的浓厚氛围，高质量发展取得新成效。



街道党工委书记王东本主持深化项目建设推进会。



街道党工委书记王东本讲解城中村改造政策。



钱学森高级中学施工现场。



济南埠村综合休闲度假区项目施工现场。

加街道经济运行分析，全方位了解企业生产经营情况，促进企业健康发展。积极协调，主动工作，帮助企业申报市级绿色工厂2家，工业技术改造投资奖补项目9个，科技型中小企业入库26家。

重谋划、强服务 项目建设稳步推进

牢固树立“项目为王”理念，紧盯时间节点和关键环节，明确

工作举措，全力推动项目建设提速增效，为街道经济社会高质量发展积蓄强劲动能。一是高效推进。紧紧围绕“项目深化年”主线，集聚优势资源，创新推进机制，优化服务保障，以项目的高效推进全力扩大有效投资。全年实施投资过亿工业项目3个，过5000万项目5个。正泰智能电气装备制造、金钟智能数字工厂、欣昌食品加工生产智能技术改造、天大建设仓储等项目顺利实施。二是集中统筹。采取现场办公、集中协调、协同作战、一事一议等方式，研究推动解决项目建设中的堵点卡点难点问题。今年以来，共化解项目制约问题17件。其中，两周时间完成钱学森高级中学项目120亩地的征迁清理工作，加快项目进度；一周时间帮助正泰智能电气项目完成工程提前介入质检监督等相关手续，协调解决融资难问题；化解金钟智能制造数字工厂项目用电增容、南大门重启和高压线安全问题，完成环保手续办理；妥善处置旧济淄线断管问题，释放项目用地。三是精准发力。积极服务保障埠村国际综合休闲度假区一期建设，专班推进二期、三期征迁工作。创新搭建豪瑞生物循证医药产业园平台，招引落地41家医药贸易企业，着力打造“产、学、研”一体化生物医药产业链，力争年内孵化引进医药贸易企业70家以上，全年预计实现税收700万元。四是强化招引。发挥区位优势和产业特点，不断创新招商方式，坚持企业为媒，大力实施以商招商。现有大唐世纪智慧医疗健康产业园、裕兴电工电子变压器互感器扩能、和盛热力新电厂、阿吉斯环保装备、将军产业园、宝明科技、青岛神枪手营业性射击场、微星科技、广东汇博机器人技术、河北金钻钻探机械等重点储备在谈项目10个，为经济发展持续赋能添力。

办实事、优保障 民生福祉普惠有感

坚持把保障和改善民生工作

放在推动高质量发展的首要位置，用心用力解决群众急难愁盼问题。一是办好民生实事。精心谋划卫生惠民、幸福惠民等12件民生实事，公开承诺、交办督办，用心用力推进。投资220万元，实施鹅庄大集迁建，化解交通拥堵和安全隐患问题；投资330万元，实施道路提升工程，整修埠村路、镇中路，实施翟家庄、大冶村道路沥青铺设，修补道路3.7万平方米，优化路域环境，解决出行难问题；投资440万元，实施水质提升项目，配套管线设施，解决饮水安全问题。二是夯实保障基础。依托中秋节、重阳节等重要时间节点，组织开展“助残六送”“助残十助”“暖心家园”等帮扶救助活动，今年累计走访慰问独居老人、失独家庭、困难儿童、困难党员等1600余人次，组织各类志愿服务活动1500余次。三是推进乡村振兴。完成4700亩高标准农田建设，推进西四村土地流转，助力产业增收增效。实施泉韵乡居示范村建设项目，完成沙湾村沥青铺设、雕塑打造、立面改造、弱电整治，进一步优化提升乡村环境，招引民宿项目顺利运营。四是做好安保维稳。紧盯城中村改造、安置房交房等重点领域，提前介入，积极化解，落实信访联席会议制度、领导包案制度、热线工单跟踪办结制度，定期形成信访工作专报、热线工作专报，加强分析研判，重点化解疑难信访案件7件。

转作风、树形象 廉政建设走深走实

牢记纪律是党的生命线，持之以恒推进正风肃纪，锤炼优良作风，强化责任担当，涵养清风正气。一是筑牢政治忠诚。深入组织党纪学习教育活动，原原本本学习《条例》和党纪党规，加强警示教育，深化监督执纪，用学记明纪保障履职尽责。二是强化监督检查。聚焦贯彻落实黄河流域生态保护和高质量发展重大国家战略，开展专项监督检查36次。紧盯重要时间节点，开展节前廉政提醒，组织“四风”问题监督检查、午间禁酒检查等14次，主动约谈5人次。三是提升办案效能。受理核查反映占地补偿、三资管理、工程项目招投标等方面的纪检监察信访举报8件，全部办结，立案2件2人次。加强执纪问责，给予党纪政务处分5人。四是深化作风建设。深入推进“群众身边不正之风和腐败问题”集中整治，聚焦重点领域，深入排查问题，严肃整改整治。截至目前，共排查民生领域突出问题线索12条，整改完成8条。研究制定《推动高质量发展负面问题清单》，围绕“政治站位、工作落实、工作标准、服务群众、集体观念、纪律规矩”六大方面，深挖根源类问题11个，细化整改措施36条，动真碰硬，整改提升，所有问题和整改措施均实行清单化管理。

下一步，埠村街道将坚持高优先抓党建，全力抓经济，关键抓项目，重点抓民生，实干笃行，开拓进取，推动各项工作取得新成效，再上新台阶，奋力谱写高质量发展新篇章。